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Problemas — Tema 9

Problemas resueltos - 6 - ecuacion general del plano -
parte 1 de 2

x=p
1. Obtener la ecuacién general del plano dado en paramétrica I1: %/za B
z=—+0o——=
2 2

Consideramos los parametros como incognitas.

p=x

o=y
_B__ 3
a-s=z-3

Por la determinacion lineal del plano, podemos obtener su ecuacién general a partir de dos vectores y de un
punto del plano. En la matriz ampliada del sistema anterior necesitamos que su rango no sea tres, por lo
cual el determinante de la matriz ampliada debe ser nulo.

0 1 X
1oy |_ X3
_1 3—0 Sarrus 7 +y Z+2 0
1l — z—=
2 2

Puedo dejar la ecuacion general asi o, si no deseo trabajar con fracciones, puedo multiplicar toda la
ecuacioén por un factor2 - x—2y+2z—3=0
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2. Dado el plano en general Il:x—2y+2z—3=0 , pasar a su forma paramétrica. Recuerda que
para pasar de general a paramétrica (ya sea en rectas o planos) debemos resolver el sistema.

¢ Qué significa resolver un sistema de una ecuacion y tres incognitas?

Como sabemos que la ecuacion representa un plano, y que un plano en paramétricas posee dos
parametros libres, debemos resolver considerando SCI con dos parametros libres. Dos de las incognitas
seran esos parametros. Por ejemplo:

y=a€R , z=PER — x=20-2p+3

x=20-2p+3
El plano en paramétricas queda: I1: y=a

z=p
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3. Dado el plano Il:x+2y+4z—4=0 obtener sus puntos de corte con los tres ejes de
coordenadas.

Si y=0 , z=0 > x+2-0+4-0-4=0 — x=4 — A(4,0,0)
Si x=0 , z=0 - 0+2y+4:0-4=0 —» y=2 — B(0,2,0)
Si x=0 , y=0 —» 0+2:0+4z—4=0 —» z=1 — (C(0,0,1)
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